

# 联络动态

LIANLUODONGTAI

第 25 期

(总第五百六十九期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2018 年 9 月 21 日

## 全国人大代表株洲小组和部分驻株 省人大代表专题调研株洲·中国动力谷建设

9 月 11 日,全国人大代表株洲小组和部分驻株省人大代表围绕贯彻高质量发展理念,聚焦打造株洲·中国动力谷开展专题调研。田红旗、李建安、阳卫国、周清和、吴端华、单晓明、黄小玲等 7 名全国人大代表,毛腾飞、刘光跃、付访华、杨晓江、董巍、陈喜萌、罗平、周琦等 8 名省人大代表参加调研。省人大常委会联工委副主任符乔荫、省发改委副主任卓群、省经信委装备处负责人以及株洲市人大常委会、株洲市政府有关负责人陪同调研。

调研期间,代表们先后考察了株洲通用航空机场、湖南山河科技股份有限公司、中车株洲电力机车有限公司、北汽株洲分公司、中国动力谷自主创新园等地,详细了解株洲市通用航空、轨道交通

及新能源汽车产业发展现状,听取了株洲市人民政府关于株洲·中国动力谷建设情况汇报。

代表们认为,打造株洲·中国动力谷,是株洲市委、市政府贯彻落实省委创新引领开放崛起战略的重大举措,是推动株洲乃至全省新旧动能转换,实现高质量发展的关键抓手。株洲·中国动力谷建设,有基础、有优势、有前景,来势很好,未来可期。代表们表示,要依法履职尽责,通过提出议案与建议等方式,分别立足全国和省级层面,从加快推动要素资源集聚、加快建设技术研发平台、加快促进军民融合发展等方面,全力助推株洲·中国动力谷建设,实现更高水平更高质量发展目标。

株洲市委书记、市人大常委会主任毛腾飞,市委副书记、市长阳卫国既以代表身份参加专题调研,发表意见;又分别以书记、市长身份对参加专题调研的代表和同志表示感谢,介绍情况,提出希望。

符乔荫代表省人大常委会联工委作了发言。他充分肯定了本次代表专题调研活动,并传达学习了省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉和省人大常委会党组副书记、副主任王柯敏近期在参加代表专题调研时,对代表履职尽责及专题调研提出的新要求。他说,莲玉副主任就代表如何履职尽责,提出了很有针对性和指导性的四点要求,即要在“两个坚决维护”上当明白人,要始终与人民坐在一条板凳上,要紧紧围绕大局履职尽责,要敬畏和珍惜代表职务,通过积极主动依法履职不断擦亮人大代表这块金字招牌。柯

敏副主任就如何搞好代表专题调研提出了具体要求,强调专题调研既要“身入”基层,也要“心入”基层,掌握真实情况,提出高质量的专题调研报告;按照法律法规,本级人大常委会办事机构要将代表专题报告转交有关机关和组织研究处理,有关机关和组织对专题调研报告的研究处理情况要及时向代表反馈;省人大常委会联工委要对专题调研报告的研究处理情况进行汇总,促进代表专题调研形成的意见建议得到应有的重视,调研成果得到运用,专题调研取得实效。

符乔荫就提高代表专题调研实效提出了三点建议。一是深入开展专题调研活动。建议全国人大代表和省人大代表分别从国家层面和本省层面,围绕这次选题深入进行考察,研究对策,提出建议。二是认真撰写专题调研报告。建议参加专题调研的全国人大代表和省人大代表在充分调研基础上,分别形成专题调研报告。专题调研报告由本级人大常委会办事机构转交有关机关、组织研究处理,研究处理情况依法应向代表反馈。三是充分运用专题调研成果。除了在专题调研报告中提出有针对性、可行性以及前瞻性的对策及意见建议,还可就有关工作按照“一事一议”原则单独形成法定的“代表建议、批评和意见”,依法向本级人大及其常委会提出,通过“办理代表建议”这一更直接的法定途径来推进工作。

符乔荫最后表示,省人大常委会联工委一定在省人大常委会坚强领导下,尽职尽责、全心全意,为各位代表履职做好服务,同时会根据省人大常委会工作条例的有关规定,认真办理好省人大常

委会“联系下级人大常委会的具体工作”。

(代表联络处 刘海娥供稿)

## 全国人大代表常德小组 和部分驻常省人大代表开展专题调研

建言献策产业布局 助推经济高质量发展

9月17日至18日,全国人大代表常德小组和部分由常德选举产生的省人大代表围绕“推动区域产业布局、提升产业整体素质”主题开展专题调研。周德睿、周敏、袁建良、庾勤慧、王怀军、杜美霜、沈昌健、谭祖安等8名全国人大代表,邹学校、祁圣芳、曹立军等20名省人大代表参加了此次专题调研。

调研期间,代表们实地考察了常德经济技术开发区、常德高新技术产业开发区、柳叶湖清科基金小镇、双创大厦、湖南中锂新材料有限公司、湖南洞庭药业股份有限公司、中车大汉新能源汽车产业园、湖南中烟常德卷烟厂易地技改项目、中联重科起重机产业基地、湖南湘雅常德医院、湖南粤港模科实业有限公司、卡乐星球项目,听取了市政府产业发展情况汇报。代表们认为,常德市认真贯彻落实省委创新引领开放崛起战略,积极推进开放强市、产业立市,产业发展组织领导有力,招商引资成效明显,品牌建设推进有方,企业帮扶精准有效。代表们建议,进一步抓好产业发展顶层设计,科学明晰园区定位和产业特色,优化产业布局;突出招大引强,做大做强支柱产业,推动产业集群发展;强力推进“放管服”改革,

优化招商引资环境。

省人大常委会联工委副主任符乔荫对本次专题调研给予充分肯定,希望各位代表学习好领会好贯彻好习近平总书记、栗战书委员长关于做好新时代人大工作特别是代表工作的一系列重要讲话精神,以及省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉和党组副书记、副主任王柯敏近期就代表履职尽责及专题调研提出的新要求,建议专题调研进一步在“专”字上做文章,在“研”字上下功夫,形成高质量专题调研报告,并充分运用好专题调研成果。

常德市人大常委会、常德市政府有关负责人陪同调研。

(选举任免处 柳湘萍供稿)

## 不忘初心站位高 牢记使命有作为

为进一步增强人大代表党的观念,提高代表政治站位,衡阳市人大常委会继2016年组织代表初任培训、2017年组织代表履职培训之后,今年起分三年每年一批组织全体市人大代表赴井冈山,开展“不忘初心、牢记使命”专题培训。这也是衡阳市人大有史以来,组织的最大规模的市人大代表异地培训。

8月19日至24日,在井冈山干部教育学院如期举办了第一期培训班。培训创新性地结合党性教育,穿插人大业务知识讲座。在6天的学习培训当中,200余名市人大代表和人大机关工作者怀着无比崇敬的心情,认真聆听、用心记录井冈山斗争和井冈山精神

的专题教学；循着老一辈无产阶级革命家和先烈的足迹，重走红军挑粮小道，接受体验式、情感在线式教育；参观革命先辈旧居、三湾改编纪念碑、烈士陵园、井冈山纪念馆、黄洋界哨口等地，深刻体会到了革命先辈和先烈“革命理想高于天”的坚定信仰，敢为人先的实践勇气和大无畏的牺牲精神。

参训代表普遍反映，这次培训形式新颖、内容多样、课程灵活，通过课堂教学和场景教学，在学习人大代表履职基本知识的同时，还深入学习了“坚定执着追理想、实事求是闯新路、艰苦奋斗攻难关、依靠群众求胜利”的井冈山精神。代表们在坚定信念、为民服务、求真务实、敢于担当、清正廉洁等各方面都有所收获，培训效果较好。

（衡阳市人大常委会联工委供稿）

---

送：全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局、《中国人大》杂志社

各省、区、市人大常委会代表联络工作机构

市人大常委会组成人员

省委办公厅、省委组织部，省人民政府办公厅，省监察委员会，省高级人民法院，省人民检察院

省人大各专门委员会，省人大常委会各办事机构、工作机构

省人民政府组成人员所在单位

各市州、县市区人大常委会联工委

---

责任编辑：石 韧 吴静波 联系方式：0731—85309270 hnrlddt@163.com

批准文号：湘党简准字〔2000〕第 28 号